



## 新聞稿

### 皇帝碑刻·當代啟迪

2023年9月21日

香港大學（港大）美術博物館榮幸呈獻「皇帝碑刻·當代啟迪」展覽，此次展覽以別出心裁的方式，首次將文字墨跡及其拓片與一系列古代和當代藝術並置。中國歷史上，鑄刻在石碑上的文字墨跡及其拓片的廣泛傳播，通常都被用於頌揚帝皇的功德。然而至今，「九龍皇帝」和蛙王等人稱為王的創作者都有使用這些素材，從而拓寬了我們對碑刻藝術的想像空間。

展覽開幕禮於今天（9月21日）舉行。主禮嘉賓包括藝術推廣辦事處總監劉鳳霞博士、參展藝術家李泳麒先生、李潤桓教授、梁藍波教授、梁群嬌博士、曹焯焱先生、楊玉勤女士，以及港大美術博物館總監羅諾德博士和館長吳秀華博士。

本展覽旨在創造一深度與趣味並重的體驗，以強調書寫文字的永恆價值，以及歷史上重要的書法創作發展。中國漢字作為傳統價值觀、文化現象和個人表達的象徵，更啟發了本展覽對漢字的當代和創新應用。此外，本展覽的作品對不同的藝術媒介也予以其獨特性，當中包括紫色布本書法、陶瓷上的書法墨跡，以及當代藝術裝置等，而所有作品都承載着文字墨跡深厚的意義。

是次展出各種不同媒介的作品，正正切合了當今世代的需求。雖然電子屏幕取代了紙本文字墨跡，但我們對欣賞書法之美的追求始終如一。本展覽希望觀眾可以靜心停下來觀賞作品，反思它們如何連繫古今、反映當下外，也思考傳統藝術的創作手法應如何發展下去。

本展覽由香港大學博物館學會及香港大學圖書館支持舉辦。

## 參展藝術家

郭孟浩  
李泳麒  
李潤桓教授  
梁藍波教授  
梁群嬌博士  
曹焯焱  
楊玉勤

如欲觀看更多展品的圖片及說明，請[按此](#)。





### 展覽詳情

展出日期：2023年9月22日（星期五）至2023年12月30日（星期六）

開放時間：

星期二至星期六，上午9時30分至下午6時

星期日，下午1時至6時

逢星期一、大學及公眾假期休息

地點：香港薄扶林般咸道90號 港大美術博物館馮平山樓1樓及2樓

電話/電郵：(852) 2241 5500 (一般查詢) / [museum@hku.hk](mailto:museum@hku.hk)

費用：免費入場

詳情請參閱：<https://umag.hku.hk/tc/exhibition/kings-inscriptions-contemporary-interpretations/>

### 港大美術博物館社交媒體連結：

Facebook：[http://bit.ly/umag\\_facebook](http://bit.ly/umag_facebook)

Instagram：@umag\_hku, #UMAG, #皇帝碑刻當代啟迪, #拓片

YouTube：[http://bit.ly/umag\\_youtube](http://bit.ly/umag_youtube)

LinkedIn：[http://bit.ly/umag\\_linkedin](http://bit.ly/umag_linkedin)

Weibo：[@香港大學美術博物館 UMAG](http://weibo.com/umag)

### 有關港大美術博物館

港大美術博物館原稱為馮平山博物館，創立於1953年，現址原為1932年正式成立的港大馮平山圖書館，以捐建人名義冠名。如欲了解更多港大美術博物館詳情，請[按此](#)。

### 傳媒查詢

請聯絡港大美術博物館，電話：(852) 2241 5509，電郵：[cyys@hku.hk](mailto:cyys@hku.hk)

~完~

